

# EL ADELANTADO DE SEGOVIA

TELEFONOS: Dirección 1750 Imprenta: 2299  
Redcón. y Admón. 2025

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR DON RUFINO CANO DE RUEDA

DIRECCIONES: San Agustín 7  
Apartado n.º 11

AÑO LX.—Número 18.374

Viernes 9 de diciembre de 1960

Precio del ejemplar: 1,20 pesetas

## NI RASTRO HA HABIDO NI HAY EN SAN SEBASTIAN DE LAGAILLARDE

Ya han marchado de allí varios enviados especiales de periódicos extranjeros que creyeron estaba en aquella capital

San Sebastián, 9.—La atención periodística por la noticia que hicieron circular varias agencias extranjeras, en el sentido de que el diputado francés Pierre Lagailarde, fugado de Francia, se encontraba en San Sebastián o camino de esta ciudad, ha cedido.

Varios enviados especiales de periódicos extranjeros, emisoras de radio y televisión que llegaron a la capital, han salido de ella en dirección a sus puntos de destino, o bien hacia Madrid, puesto que por aquí no ha habido el menor rastro de Lagailarde.

Algunos, no obstante, se encuentran todavía en el mismo hotel donde se aloja desde hace un mes, el general Salan.—Cifra.

### Billetes de Banco musicales y monedas radiactivas, próximamente en LONDRES

Para evitar la falsificación

Londres, 9.—Con el propósito de evitar falsificaciones, es posible que en un futuro próximo se introduzcan en Gran Bretaña billetes de Banco "musicales" y monedas radioactivas, informa el "Daily Sketch".

Dice el periódico que desde que terminó la pasada guerra mundial, hombres de ciencia británicos han estado trabajando en un programa para encontrar una fórmula para producir monedas a prueba de falsificaciones y que tal tipo de billetes y monedas, es el resultado de su labor.

Añade el periódico que los billetes serán fabricados mediante un proceso especial, de forma que, al ser sometidos a un tratamiento con un detector electrónico, emitan impulsos eléctricos que se transformarán en ondas de sonido, con notas musicales relacionadas de antemano.—Efe.

## Nueva ocupación de Vientian, ahora por paracaidistas al mando de un capitán

Vientian, 9.—Paracaidistas bajo el mando del capitán Kong Le, se han hecho cargo de la capital laotiana, en menos de 24 horas después que la había ocupado el coronel Supra Siz Abhay, infoma Radio Vientian.

Las fuerzas del capitán Kong Le ocuparon la ciudad sin oposición.—Efe.

Es posible un choque  
Vientian (Laos), 9.—Las fuerzas paracaidistas, bajo el mando del capitán Kong Le, mantienen el control de Vientian, capital administrativa de Laos, después de la ocupación militar de la pasada noche. Las fuerzas paracaidistas por el coronel Juprasith Abhay, que ocuparon ayer Vientian, han retirado a Chinaimo, seis kilómetros al este. Pero el jefe del Gobierno neutralista de Laos, príncipe Bounne Phouma, ha declarado a un corresponsal de la agencia Reuter: "Es posible que se produzca un choque".

Las fuerzas del capitán Kong, que ocupan brazaletes rojos, han ocupado los terrenos en los que se halla encerrada la oficina del jefe del Gobierno, mientras que algunos soldados con brazaletes de las fuerzas del coronel Juprasith, merodean por los alrededores de la ciudad.—Efe.

### CUBA

Lucha en Corralillo

La Habana, 9.—Fuerzas antigu-

millones de pesetas

para instalar un lava-

tero de lanas en Almadén

Almadén (Ciudad Real), 9.—A se-

millones de pesetas asciende el

presupuesto de instalación de un lava-

tero de lanas que va a montar

la entidad privada en esta pobla-

La Diputación provincial ha acor-

de conceder facilidades para la ins-

talación de esta industria en esta pri-

mericia zona productora, en la que

## Ha sido bautizado el hijo de Kennedy

Con el mismo traje de cristiano que usó su padre hace 43 años

Washington, 9.—El hijo del presidente electo, John Kennedy, ha sido bautizado en la capilla católica del hospital de la Universidad de Georgetown, donde nació hace 13 días.

El niño, fue bautizado por el reverendo Martín P. Casey, párroco de la iglesia de la Santísima Trinidad, con el nombre de su padre, John Fitzgerald.

El pequeño vestía el mismo traje que hace 43 años vistió su padre para ser bautizado.

La señora Kennedy y el niño abandonarán el hospital hoy viernes, para trasladarse, con el presidente electo, a Florida.—Efe.

## 100 MUERTOS POR EXPLOSION DE UN PROYECTIL RUSO EL 21 DE OCTUBRE

Roma, 9.—La agencia informativa «Continental», de Italia, dice que unas 100 personas, entre ellas tres técnicos rusos en proyectiles dirigidos, resultaron muertas en una explosión de un nuevo tipo de proyectil ruso, el pasado 21 de octubre.

Según la agencia informativa, los tres técnicos soviéticos eran el mariscal del Aire, Mitrofan I. Medeli, el general Nicolai O. Pavolovsky y el técnico en Energía Nuclear, Dimitri V. Efreof, cuyas muertes fueron anunciadas por las autoridades rusas, por separado y sin facilitar detalles.—Efe.

## DE GAULLE, recibido en Argelia con silbidos y abucheos

París, 9.—El presidente De Gaulle, de Francia, ha emprendido viaje, en avión «Caravelle» a reacción, para Argelia. Salió de la capital francesa a las 7,17 de la mañana (hora española).—Efe.

Mientras, la huelga es casi total y miles de manifestantes entonan el "Argelia francesa" chocando con las fuerzas de policía

## Unidades especiales de ésta con cascos de acero vigilan las distintas zonas de Argel, donde también se han producido disturbios

Con todo, el presidente francés caminó entre la multitud, estrechó la mano de los musulmanes y europeos y escuchó también algunos ¡VIVA DE GAULLE! ¡VIVA ARGELIA ARGELINA!

Ain Temouchent (Argelia occidental), 9 (urgente).—El presidente De Gaulle ha llegado a Ain Temouchent, por vía aérea, para comenzar una visita de inspección, de seis días a Argelia.—Efe.

UNAS MIL PERSONAS GRITAN «¡ARGELIA FRANCESA!»

Argel, 9.—Noticias llegadas de Orán dan cuenta de que unas mil personas se han reunido en la plaza Mayor de la ciudad entonando al unísono «Argelia francesa». La Policía vigila todas las entradas a la plaza y el general Jean Pouilly, comandante local del Ejército, ha hecho pública una advertencia comunicando que «las tropas mantendrán el orden contra todo intento de disturbio, sea cual fuere el origen».

«El Ejército—añade—nunca hará causa común con los rebeldes.» En otros puntos de la ciudad la Policía dispersó a grupos de jóvenes que recorrían las calles pinchando neumáticos de automóviles. Fueron pinchadas de esta forma las ruedas de una docena de autobuses en la plaza Victoria.

LA HUELGA AFECTA AL NOVENTA POR CIENTO

A las diez de la mañana (hora española), la agencia de noticias francesa informa que la huelga ha sido efectiva en un 90 por 100 en los negocios privados y comercios de Argel. Los coches, acumulados en los tapenamientos producidos en las calles, hacen sonar sus bocinas al ritmo de «Argelia francesa».

Se comunica desde Bona que la situación permanece en calma en aquella ciudad, pero se sabe que en Constantina se ha producido un paro total en los ferrocarriles.—Efe.

DE GAULLE EN AIN TEMOUCHEN

Ain Temouchent (Argelia occidental), 9.—El presidente De Gaulle ha llegado a Ain Temouchent, en helicóptero, procedente de Tlemecen, lugar este último donde tomó tierra el reactor «Carabelle» que le ha traído desde París.

Tlemecen está situada a 70 kilómetros al suroeste de Orán.—Efe.

SILBIDOS Y ABUCHEOS

Ain Temouchent (Argelia), 9.—Cuando el general De Gaulle se dirigió al centro de esta ciudad en automóvil, la multitud alineada a lo largo de la ruta, prorrumpió en silbidos y abucheos entonando también «Argelia francesa».

Mucho antes de la llegada del presidente, la principal plaza de esta pequeña localidad de unos 24.000 habitantes, la mayor parte musulmanes, aparecía repleta de musulmanes y varios cientos de europeos. La multitud portaba pancartas en las que se lee: «Queremos continuar franceses» y «Argelia francesa».

Un grupo de musulmanes avanzó hacia la tribuna desde la que, según se espera, De Gaulle pronunciará un discurso, con un gran cartel con las siguientes palabras: «Viva De Gaulle», pero fueron apartados de allí por otros musulmanes.—Efe.

De Gaulle, entre la multitud

Ain Temouchent (Argelia occidental), 9.—Después de haber pasado dos horas con las autoridades locales, De Gaulle, en contra del consejo de los oficiales del Ejército que le acompañan, salió a la plaza y caminó entre la multitud. Mientras estrechaba la mano de musulmanes y europeos, los gritos de «Argelia fran-

## Choques con la Policía en Orán

Argel, 9.—Fuerzas especiales de la Policía han chocado contra los manifestantes de Orán al tratar de dispersarlos. La manifestación estaba integrada por unas 2.000 personas congregadas en la plaza principal.

Los manifestantes lanzaron piedras, mientras gritaban «Argelia francesa», contra los agentes de la Policía. Una muchacha resultó herida. Otros manifestantes recorren las calles en automóviles ordenando

los propietarios de tiendas que obedezcan al llamamiento a la huelga.

En la plaza Victoria, las fuerzas de seguridad dispersaron también con sus porras a otros manifestantes que habían derribado un árbol y lo habían colocado tendido a la entrada de la plaza. Los almacenes de alimentos han abierto sus puertas con toda normalidad en Orán, a raíz de la amenaza de requisarlos dada por las autoridades.—Efe.

Lucha en la Universidad de Argel

Argel, 9.—Policías y estudiantes han luchado en las proximidades de la Universidad de Argel, pero se desconoce, por el momento, si se han registrado heridos.

En la plaza argelina de Lyautey, los agentes de Seguridad han tenido que utilizar bombas de gases lacrimógenos para dispersar a una multitud que se había concentrado en ella.

No obstante, los manifestantes han logrado romper los cables del tendido eléctrico de los trolebuses en diversos puntos de la ciudad. En el distrito obrero de Belcourt, varios autobuses, con sus neumáticos pinchados, han sido colocados a través de las calles como barricadas.

Los manifestantes en la plaza Lyautey lanzaron piedras contra la Policía cuando ésta trataba de dispersarlos por lo que ésta arrojó las bombas lacrimógenas.

200 ESTUDIANTES DETENIDOS

En la Universidad, la Policía ha detenido a unos 200 estudiantes. Han quedado paralizados los servicios ferroviarios en toda la región de Argel pero los huelguistas permiten que sigan operando la Central de Correos y las tiendas de alimentos.—Efe.

OCHO MIL MANIFESTANTES EN ORAN

Argel, 9.—Grupos de manifestantes se han vuelto a reunir en la plaza Victoria de Orán a la que inesperadamente llegaron un camión cargado de soldados de Infantería y varios «jeeps» y ambulancias del Ejército, los cuales se colocaron entre la Policía y los manifestantes. Estos comenzaron a gritar «el Ejército con nosotros» y «ayúdanos».

Las unidades de la Policía se retiraron del lugar dejando allí a las fuerzas del Ejército y a los manifestantes.

La presencia de los soldados tranquilizó los ánimos de los manifestantes, los cuales se calculan en 8.000, que comenzaron a aplaudir a los nuevos llegados mientras continuaban los gritos de «Argelia francesa».—Efe.

UNIDADES ESPECIALES DE POLICIA EN ARGEL

Argel, 9.—Unidades especiales de la Policía, con cascos de acero y gru-

llarde. Varios vehículos acorazados vigilan frente al edificio del Gobierno, que fue ocupado por Lagailarde en mayo de 1958, cuando se inició el levantamiento que condujo al poder al general De Gaulle.

TANQUES DEL EJERCITO EN EL CENTRO DE LA CAPITAL

Argel, 9.—Seis tanques del Ejército han aparecido en el centro de la ciudad mientras que un cordón de soldados ha quedado establecido en la calle Michelet, de la que anteriormente habían sido expulsados los manifestantes por fuerzas de la Policía, utilizando bombas de gases lacrimógenos.

Poco después del mediodía se ven muchos autobuses con los neumáticos pinchados en diversos puntos de la ciudad; numerosos escaparates han sido rotos con piedras lanzadas por los manifestantes, y las calles están totalmente cubiertas con ramas, cristales rotos y patatas lanzadas por grupos de jóvenes.—Efe.

LA BOLSA

Madrid, 9.—La sesión de Bolsa ha resultado poco activa, con abundancia de repeticiones de cambios, o diferencias de un entero. Por encima quedaron las alzas de dos puntos en Petróleos, tres en Iberduero y cinco en Auxiliar de Ferrocarriles.

Hubo retroceso de dos enteros en Aguilas, de tres en Rif y de 4,5 en Urbis.

En cuanto a las ampliaciones de capital hubo algún papel, por lo que cedieron un entero Telefónica y dos Altos Hornos.—Cifra.

BARCELONA

Barcelona, 9.—Poco negocio ha registrado hoy la Bolsa, pues en ninguno de los tres corros hubo ambiente suficiente y las operaciones realizadas fueron escasísimas y con alternativas.

Únicamente la atención en el corro de acciones estuvo centrada en los cupones, con los que se operó en mayor volumen que en días anteriores.

La desgana fue general en compradores y vendedores, motivo por el cual la sesión resultó muy lánguida. Cifra.

BILBAO

Bilbao, 9.—Ha cerrado la semana en Bolsa con una sesión de tipo irregular y unas oscilaciones tan poco destacadas que vienen a confirmar su posición sostenida y resistente.

El mercado de cupones siguió absorbiendo el interés general.—Cifra.

## RED SKELTON será operado de hernia en el diafragma el lunes próximo

Hollywood, 9.—El actor cómico Red Skelton será sometido a una importante intervención quirúrgica el lunes próximo. Padece de una hernia en el diafragma.—Efe.

## JORNADAS MEDICAS EN ALMERIA

Organizadas por los antiguos alumnos de la Facultad de Medicina de Granada

Almería, 9.—Se ha celebrado el acto de la sesión de apertura de las Jornadas médicas por la Asociación de Antiguos Alumnos de la Facultad de Medicina de Granada, en el Ayuntamiento, bajo la presidencia del gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, y con asistencia del obispo de la diócesis gobernador militar y demás autoridades.

El alcalde dio la bienvenida a los periodistas, que suman cerca de cuatrocientos y, después, hablaron, el secretario de la Asociación, doctor don Diego Castilla Pérez, el presidente de la comisión organizadora de estas Jornadas, doctor don Carlos Palanca la

Chica; el presidente de la Asociación y catedrático, doctor don Antonio Galdó Villega, y el gobernador civil y jefe provincial, don Ramón Castilla Pérez, que declaró abiertas las Jornadas. Posteriormente, se hizo entrega de los premios «Paeja Yébenes», al doctor don Rafael Pérez Ruíz; «Torres López», al doctor don Fernando Estella Huete, y «Canga Argüelles», a la doctora doña Margarita Carretero García.

También fueron impuestas las insignias de la Orden del Mérito Militar, al doctor don José Cordelo Soroa, y la Encomienda de la Orden Civil de Sanidad, al doctor don Juan Antonio Martínez Limones.—Cifra.

Ligero temblor de tierra en Santiago de Chile

Santiago de Chile, 9.—Un ligero temblor de tierra ha sacudido Santiago y sus suburbios. Los sismólogos han indicado que su epicentro se hallaba a unos 160 kilómetros de la capital. No ha habido daños ni víctimas.—Efe.

# CRONICA DE LA CIUDAD

## Analfabetos

La campaña contra el analfabetismo que hace tiempo se inició en el ámbito nacional, ha surtido efecto en las ciudades y en los pueblos. En nuestra provincia puede decirse que ya es insignificante el número de los que no han aprendido a "juntar las letras", como se decía antiguamente. Por cierto que en ese insignificante número no cuentan más que los que han cumplido ya los ochenta años, relapsos a modificar su idiosincrasia al alegar que han vivido tranquilos y felices sin enterarse más que de viva voz de cuanto acaecía por el mundo. Prácticamente, pues, no es aventurado afirmar que el famoso poema de don Ramón de Campoamor—"Escribíme una carta, señor cura..."—ha perdido vigencia.

Es de suponer que la labor llevada a cabo por los encargados de enseñar a leer y escribir a los que la desidia y el abandono ancestrales dejaron en la inopia para cultivar el espíritu con textos adecuados, habrá representado una tarea ardua, lenta y erizada de circunstancias muy semejantes a las que tienen que salvar los misioneros en tierras de infieles, pero como, en definitiva, el fin coronó la obra, los abnegados educadores pueden descansar ya sobre la almohada mullida de la paz, del deber cumplido.

Acabar con el analfabetismo es empeño que merece el mejor elogio y no es preciso ahuecar la voz para enaltecer tan benemérita tarea. Estos misioneros de la cultura a quienes el cronista dedica hoy el homenaje de la crónica son, por decirlo así, los soldados desconocidos que han hecho posible, con sus fusiles cargados de paciencia y de buena voluntad, el asalto a la trinchera donde se cobijaba la estulticia y el cerrilismo.

Pero ahora se hace preciso que los que aprendieron a "juntar las letras" y a escribir cartas sin necesidad de molestar al señor cura, aprendan a "saber lo que leen". Porque se ha dado el caso, no hace muchos días, de que alguno de esos que "leen, pero no pronuncian", que entienden "como los gigantes", o que "conjuden la gimnasia con la magnesia", según los dichos populares, se consideró aludido al "deletrear" el elogio de su profesión, junto con la nobilísima y difícil de payaso—ese magnífico humorista erguido, tantas veces, sobre su propio dolor para cumplir su obligación de hacer reír a los niños y a los tristes—en el sentido de que a ellos—a estos analfabetos de la comprensión—se les había "llamado payasos". Y la verdad es que para tales cráneos es una lástima gastar el tiempo en incrustarles la manera de "juntar las letras".

### ANUNCIOS POR PALABRAS

#### BOLSA DE LA PROPIEDAD

M. A. I. Rapidez en gestiones de compra-venta. Fernández Ladreda, 6, 2.º.

M. A. I. Se caracteriza por seriedad, garantía y eficacia en la transacción.

M. A. I. Compra-venta de solares, casas, fincas, etc. Tel. 2954.

M. A. I. Gestiona traspasos de negocios, industrias, etc.

#### ALQUILERES

PAGARIA buena renta por casa con cuartos y corral en el barrio de San Lorenzo. Ofertas, Gestoría Martín Orejana, San Agustín, 19.

#### ENSEÑANZA

CLASES particulares, Física, Química, Matemáticas. Melitón Martín, 1, 3.º.

SE necesita señorita maestra, para tres niños. Informes, médico, Madentul.

#### VENTAS

ANTES de comprar sus muebles visite «Muebles La Fuencisla». Sólo así apreciará sus efectivas ventajas y ahorrará dinero. Vea ahora nuestros rebajadísimos precios. Dormitorios, camas de metal, aparadores, armarios, mesas. Isabel la Católica, 12, Segovia.

A PRIMEROS de curso, durante el curso y siempre Liberia Herranz. A los mismos precios, mejor calidad.

MICRO-Bus 12 plazas. Citroën, 2 CV., Vauxal, 9 H. P. Garaje España

### La mejor cocina de gas o electricidad...

ORBEGOZO - HOMANN

¡A su alcance, desde 330 pesetas mensuales!  
INFORMESE EN



Central: Pacífico, 82. Sucursales: Zurbano, 65, y Glorieta de Embajadores, 7. MADRID.

Envíos a provincias

ARTICULOS religiosos, enorme surtido. Rosarios, medallas, imágenes, misales, Kempis, etc., Herranz.

VENDO camión «G. M. C.» recién reparado, caja nueva, bien calzado. Tomás San Antolín, Cantalejo.

GALLETERA B-18, como nueva, facilidades. Hernando, Onésimo Redondo, 6.

OCASION: Magnífica mesa de billar. Victoria, 1.

OCASION: Vespa inmejorable, baratísima. Llamar 2295, Carlos Martínez, horas oficina.

GALLETERA, masadora y laminador. Ambrosio Cañas, Bernardos.

SE vende piso, vacío, todo confort. San Agustín, 2.

MOTO Bultaco, impecable, tipo 101. Montesa 91, especial, toda prueba. D.K.W. 3,5 y 5 hp., preparadas y sin preparar. Lube 98, impecable. Pidan precios y detalles, Feliciano Martín, Turégano.

MOTOR Perkins a estrenar, 120.000 pesetas. La Serrana, S. L.

VENDO plantas chopo canadiense. Ramón Segovia, en Bernardos.

#### VARIOS

ARANAS cristal, madera, bronce, material eléctrico. Radio Ruiz, Juan Bravo, 23.

DISCURRA y compare... Mil preparadas para gallina, pero uno solo eficaz. Galliol. Premiado en varias Exposiciones.

#### GANADOS

VENDO dos vacas suizas, cumplidas del tercero, o se cambian por primizas recién paridas. Quintín Pintos, Muñozpedro.

VACA suiza recién parida del tercero, superior, y toro cebado, Benedicto Llorente; Paradinas.

CERDOS York, 12 a 14 arrobas, vendido, Honorato Benito; Valseca.

VENDO 100 ovejas abocadas. Licerio de la Calle, Torreguiterrez, Cuéllar.

VENDESE novilla del segundo, recién parida, buena producción. Francisco Herranz, Nava de la Asunción.

# Información Local

## Una señorita segoviana figura entre las misioneras seculares españolas que van a Bolivia

Es natural de Ortigosa de Pestaño e ingresó en la institución hace tres años

En un avión de la Iberia han salido en dirección a Bolivia cinco señoritas del Instituto Secular "Cruzada Evangélica". Previamente, habían recibido el crucifijo de misioneras de manos del señor obispo de Santander, donde radica la casa-madre del Instituto.

Entre las nuevas misioneras figura una segoviana, de Ortigosa de Pestaño, la señorita María Juliana de Miguelsanz, que a su ingreso en la institución, hace poco más de tres años, pasó por la casa que en esta capital tienen las cruzadas, como anexo de la Prisión Central Reformatorio de Mujeres, donde desarrollan, en misión silenciosa, una inteligente, compleja y abnegada labor de apostolado por el rescate físico, intelectual, síquico, religioso y moral de las mujeres, jóvenes en su mayoría, internadas en el mencionado establecimiento.

### DEVOLUCION DE FIANZA A LA EMPRESA CONSTRUCTORA DE LAS VIVIENDAS DE ELECTRICA SEGOVIANA

Delegación Provincial de la Vivienda.—Efectuada la recepción definitiva de las obras de construcción de 40 viviendas de Renta Limitada, llevadas a cabo en esta capital por la empresa «Construcciones Gaspar Muñoz Vega, S. L.», se ha solicitado por esta empresa la devolución de la fianza prestada en garantía de las obras de las referidas viviendas promovidas por Eléctrica Segoviana, S. A.

Lo que se hace público a fin de que las personas que ostenten algún derecho contra el contratista derivado de sus relaciones con el mismo como consecuencia de la ejecución de las obras, puedan formular reclamaciones que presentarán en esta Delegación durante un plazo de treinta días.

Segovia, 9 de diciembre de 1960. El Delegado Provincial, Jesús María de Yraola.

### XIII CAMPEONATOS ESCOLARES

Correspondientes a los XIII Campeonatos Escolares, organizados por la Delegación de Juventudes, ayer se celebraron los siguientes encuentros de fútbol:

Angel del Alcázar, 7; Maestría Industrial, 1.

Colegio La Fuencisla, 2; Instituto de Enseñanza Media, 0.

Colegio Corazón de María, 3; Magisterio, 1.

### SEGOVIA RELIGIOSA

En Santa Eulalia

Se celebra mañana la festividad de la Santa titular de esta iglesia. Habrá misas de comunión a las ocho y a las nueve. A las once, misa solemne. Por la tarde, exposición solemne de Su Divina Majestad a las cuatro y media, y a las siete, estación, rosario, ejercicio y sermón por don Ignacio Matarranz, coadjutor de la parroquia.

### REGISTRO CIVIL

Un nacimiento, una defunción y tres matrimonios

Han sido hechas las siguientes inscripciones:

Nacimiento: María José González y Rodríguez, hija de Martín y María. Defunción: María Bravo y García, de 76 años.

Matrimonios: Jaime Perelló y Puigdomeneds, con María del Pilar Díez y Marín; Acacio Basulto y Torrecilla, con Paulina Matesanz y Tomé, y Jesús Fraisero García y Gutiérrez, con María del Carmen Gutiérrez Muñoz.

Hace unos días, estas misioneras cruzadas estuvieron en nuestra capital para despedirse de las compañeras que trabajan en el Reformatorio mencionado, donde las internas las obsequiaron con una velada misionarial a la que asistieron el director del establecimiento, don Joaquín Matamala Baeza, con toda la Junta de régimen y administración del mismo.

Las misioneras cruzadas ejercerán su misión en Yotala, cerca de las selvas del Brasil. El poblado de Yotala consta de unas dos mil personas y a su alrededor, en chozas situadas en las laderas de los montes que le circundan, se calcula que residen otras diez mil. El sacerdote encargado de esas almas es don Francisco Jiménez, sacerdote secular español.

Las misioneras, además de su labor espiritual, como colaboradoras del sacerdote, serán enfermeras, puericultoras, divulgadoras rurales y profesoras de corte y confección, pero su tarea principal recaerá sobre las jóvenes y los niños.

### COMENZARON LOS ACTOS CONMEMORATIVOS DEL XX ANIVERSARIO DE LA FUNDACION DEL F. DE J.

Ayer comenzaron en nuestra provincia los actos conmemorativos del XX aniversario de la fundación del Frente de Juventudes. Estos actos, al igual que en las restantes capitales españolas, se celebrarán a lo largo de un año.

A las cuatro de la tarde, en la Delegación Provincial de Juventudes, se celebró una reunión extraordinaria de flechas y arqueros, que tuvo el siguiente desarrollo: En primer lugar se dio una lección conmemorativa de la fundación, y seguidamente se reunieron parcialmente los flechas y arqueros, recibiendo información sobre la Organización Juvenil española, plan de actividades, etc.

A continuación se celebraron varios torneos relámpago de juegos de salón y un animado «fuego de campamento». Finalmente se obsequió a todos los afiliados con una merienda.

MAÑANA SE CELEBRARA LA CENA ORGANIZADA POR LOS ANTIGUOS MIEMBROS DEL FRENTE DE JUVENTUDES

Mañana, sábado, a las diez de la noche, se celebrará en el restaurante «El Bernardino» la cena de hermandad organizada por los antiguos miembros del Frente de Juventudes, con motivo del XX aniversario de la fundación de la Organización Juvenil.

Las tarjetas- invitación podrán ser retiradas en el citado restaurante el mismo sábado por la noche.

### Las elecciones municipales de Cuéllar

Cuéllar, 9.—(De nuestro correspondiente). En las elecciones celebradas en esta población para la constitución del nuevo pleno municipal, resultaron elegidos por el tercio de cabezas de familia don Juan Herrero Garrido y don Manuel Minguela; el primero fue concejal en otro período municipal anterior y el segundo lo es por vez primera. Por el tercio sindical resultaron elegidos don José Luis Lozano Mesón y don Lorenzo Rodríguez Poza, quienes triunfaron por 16 y 14 votos, respectivamente, de 19 compromisarios, ya que también en esta villa uno de los electores llegó tarde.

El señor Lozano Mesón es médico y en la actualidad ostenta el cargo de tesorero nacional de la Hermandad de la División Azul, habiendo instituido en esta provincia el premio literario anual denominado «División Azul», que falla la Jefatura Provincial de Juventudes entre sus afiliados. El señor Rodríguez Poza preside la Sociedad de Socorros Mutuos «La Providencia».

Para el tercio que han de elegir los concejales no salientes y los electos, figuran, entre otros, don Saturnino Molinero, farmacéutico y primer teniente de alcalde del Municipio actual, don Manuel Martín, don Florentino Sánchez Herguedas y don Segundo Velasco.—J. G. A.

## A mal año... elevación de impuestos

La Diputación Provincial y el Ayuntamiento parece que se han propuesto—y lo están consiguiendo—contar, no ya con el desacuerdo, sino provocar la oposición de unos extensos sectores de la ciudad y de la provincia, por culpa de la cuantía de los nuevos arbitrios e impuestos que pretenden implantar para el próximo ejercicio económico.

Si los acuerdos del Municipio van a tener como réplica una reunión de todos los propietarios de fincas urbanas, a la que es posible siga alguna otra, los impuestos que la Diputación va a elevar para 1961 han provocado ya, también, alguna que otra reunión, que aplaudimos sin reservas y que estimamos realmente justificadas, porque ya era hora que tanto una como otra Corporación encontraran unas fuerzas dispuestas a defender también sus derechos e intereses.

La Junta de presidentes de Gremios Fiscales se ha reunido para tratar de la situación de la industria segoviana a causa del impuesto provincial sobre la riqueza transformada, que para el ejercicio de 1961 pretende elevar la Diputación en 360.000 ptas. (el 15 %), estableciéndole en unos 2.780.000. Estas continuas gravaciones fiscales a la industria segoviana, cuando no se hace lo mismo en otras provincias, han de representar un obstáculo extraordinario para el desarrollo de la industria en nuestra ciudad y provincia. A esa aspiración de desarrollo que tanto se desea y que no hace mucho parecía querer impulsar la misma Diputación al acordar dar toda clase de facilidades a las industrias que quisieran establecerse en suelo segoviano, sigue ahora, en un inexplicable contrasentido, la realidad de gravar peligrosamente la riqueza transformada, hasta el extremo de que cualquier empresa que de hoy en adelante pretenda establecerse en Segovia mirará, antes que nada, el importe de los impuestos, y cuando llegue a la conclusión de que en cualquier otra provincia alrededor de Madrid le resulta más barato, decidirá no instalarse en Segovia. Pero no solamente esto es lo grave, sino que, siguiendo este camino, es posible incluso que alguna industria se vea obligada a emigrar de la provincia, huyendo de esas cargas excesivas que han de llevar al fracaso todo intento de expansión industrial y que coloca a la industria segoviana en situación de inferioridad para poder competir con las instaladas en otras provincias.

Pero, aún hay más. La Diputación no se ha contentado con asestar este fuerte golpe a la industria, sino que le hace extensivo al campo y a la ganadería, precisamente ahora que por todos los medios se está tratando de salvar la apurada situación de ambos.

Por una parte, la ganadería tiene demasiado sobre sí para poder aguantar ahora el aumento de 750.000 pesetas que se le quiere imponer en 1961. Todavía están a la orden del día problemas como los de la lana y los corderos, y este aumento de tributación que pretende imponerse agravará la situación de otra importante riqueza de la provincia.

En cuanto a la agricultura, de sobra es conocido el crítico momento por el que pasa. En los hogares campesinos hay angustia económica, y a la cosecha anterior, deficiente, se une la mala perspectiva del presente año, por lo que falta el dinero para las semillas, para fertilizantes, para maquinaria... El clamor unánime del campo, en su terrible y angustiosa situación, no ha impedido que la Corporación provincial pretenda sobrecargar también sus impuestos, hasta el extremo de aumentar en unas 230.000 pesetas el gravamen sobre el trigo y en unas 250.000 el de los restantes cereales.

Estas cifras son demasiado expresivas para que sobre ellas tengamos que añadir más comentarios. Y justifican—insistimos—la celebración de estas reuniones para defenderse ante las Corporaciones provinciales y municipal, que de seguir alegremente el camino que llevan van a cegar todas las fuentes de riqueza de la provincia.

### VIAJE FORZOSO PARA RECUPERAR LAS CADENAS PUESTAS EN UNOS AUTOMOVILES

En la avenida de Fernández Ladreda el público ha tenido en las primeras horas de esta tarde «función gratuita». Unos automóviles y sus ocupantes han sido el punto de atracción de la curiosidad de cuantos se encontraban en aquellos alrededores. Los automóviles tenían matrícula de Madrid y sus ocupantes eran, al parecer, unos norteamericanos, los cuales, al llegar al puerto de Los Leones, en la vertiente madrileña, alquilaron unas cadenas para los vehículos. En el último coche, los propietarios de esas cadenas siguieron a los otros para recuperarlas, como es costumbre, en San Rafael, pero los conductores, porque lo ignorasen o por cualquier otra causa, no se detuvieron en la citada colonia, y continuaron hasta nuestra ciudad, hasta la cual hubieron de seguirlos los propietarios de las cadenas para recuperar éstas.

Llegados a la avenida de Fernández Ladreda, los propietarios de las cadenas pidieron una indemnización de 500 pesetas por haberles obligado a hacer este inútil desplazamiento desde San Rafael a nuestra ciudad, petición que no quisieron atender los propietarios de los vehículos. Y surgió la natural discusión que tuvo la virtud de atraer a una gran cantidad de público, intervinieron también los agentes de la autoridad. Pero en la Comisaría vieron que el asunto no era de su incumbencia, por lo que tendrán que ponerse de acuerdo ambas partes sobre el caso que ha dado origen a este pequeño jaleo que animó durante un buen rato la avenida cercana al Azoguejo.

### NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES NI SE MANTIENE CORRESPONDENCIA SOBRE LOS NO SOLICITADOS

Muebles metálicos de cocina: COLORAMA

Harán de su cocina la mejor habitación de su casa.

¡Nuevos modelos! ¡Nuevos colores! ¡Mejores precios!

INFORMESE EN



Central: Pacífico, 82. Sucursales: Zurbano, 65, y Glorieta de Embajadores, 7. MADRID.

Envíos a provincias

### SE NECESITA EL USO DE CADENAS EN NAVACERRADA Y LOS LEONES

Dirección General de Carreteras Caminos Vecinales.—Jefatura Obras Públicas de Segovia.

Situación de los puertos y carreteras de esta provincia a causa de la mala Carretera número 601 de Madrid a León por Segovia.

Puerto de Navacerrada: Abierto tráfico. Circulación difícil, siendo necesario el empleo de cadenas.

\*\*\*  
A nuestra Redacción llegan noticias de que también se precisan cadenas en el puerto de Los Leones.

### JUNTA GENERAL DE LAS CONFERENCIAS DE SAN VICENTE DE PAUL

El próximo domingo, día 12, celebrarán las Conferencias de Caballeros de San Vicente de Paul, la junta general reglamentaria de la Inmortalidad Concepción, a las doce y media del día, en el salón de actos del palacio episcopal.

El acto será presidido por el reverendísimo y reverendísimo señor obispo de la diócesis.

Por la tarde, a las cinco y media, tendrá lugar la junta de las Conferencias de Señoras en dicho salón de presidencia, igualmente, por nuestro reverendísimo señor prelado.

Se ruega a las señoras y a los caballeros, socios activos y suscriptores pertenecientes a las Conferencias, simpatizantes de las mismas, asistir a la junta respectiva, a fin de darse cuenta de la labor realizada por las Conferencias y de los resúmenes de ingresos y gastos desde la junta anterior.

### CALIFICACION MORAL DE LAS PELICULAS

«El puente» (3). 90 m.  
«Volveré a Kandara» (3). 100 m.  
«Las legiones de Cleopatra» (3). 90 minutos.

«Torpedos humanos» (2). 80 m.

### EL TIEMPO EN SEGOVIA

En la tarde de ayer  
Presión atmosférica: 667,9 mm.  
Dirección del viento: Norte.  
Temperatura máxima: 2,2.º

En la mañana de hoy  
Presión atmosférica: 672,3 mm.  
Dirección del viento: Norte.  
Recorrido del viento en las 24 horas: 186 Kms.  
Temperatura mínima: 1,4.º bajo 0.



21 TE 213 A

**PHILIPS**  
**TODOS**  
DETALLE

Véalo mejor con un televisor

**PHILIPS**



Distribuidor exclusivo:

**Galerías S<sup>ta</sup>. Columba**

Azoguejo, 7 (edificio Columba)

### FARMACIAS DE GUARDIA

Para esta noche:  
Cronista Lecea, 6.  
San Francisco, 9.

# Exposición de cuadros de Jesús Unturbe en Vigo y Pontevedra

El notable pintor segoviano Jesús Unturbe, que viene exponiendo su obra en muchas ciudades, ha colgado ahora sus cuadros en el «Liceo Casinero» de Pontevedra y en el «Foto Club» de Vigo.

Unturbe ha alcanzado en ambas ciudades un gran éxito de público ya que ha vendido la mayor parte de los cuadros expuestos.

En cuanto a la crítica, el «Diario de Pontevedra», escribe:

«Sin duda alguna una de las más destacadas exposiciones de pintura que las ofrecidas a Pontevedra en los últimos años, lo sea esta abierta en los salones del Liceo Casinero en la ciudad segoviana, excelente pintor segoviano, nos da una clara muestra de la exquisitez de su arte de la mejor ley y de la madurez de una técnica que acusa en soltura y en vigor lo que no puede lograrse si no a través de un pleno y absoluto dominio del pincel, con muchas horas consumidas en afanosa labor y muchos tubos de pintura gastados.

A nuestro juicio, la característica dominante en la obra de Unturbe, es su preocupación por perseguir la verdad, su empeño por plasmar un realismo que no busca solamente en la imitación del tema sino también en la expresión y en cómo la transmite a la contemplación ajena. En ningún momento de esta obra, Unturbe recurre a pirotecnias de fantasía o a exuberancias de imaginación; tampoco usa dislocaciones o versiones amanecidas. Su concepto pictórico es de gran serenidad, de un equilibrio y armonioso formato clásico, absolutamente alejado de audacias y descantamientos hoy tan frecuentes.

Ello sin embargo, no ha de interpretarse como una calificación de plástica esteretipada o mimética. Nada más lejos de la verdad, Unturbe pinta con estilo propio, variado y diferente en cada ocasión, uno en el fondo conceptual de una manera de hacer elegida por propia voluntad y dominada con la destreza de quien obedece a profundas convicciones y a íntimos designios. Y su realismo se diluye en luz poetizando al máximo las cosas más humildes y crea armonías cromáticas de un refinamiento máximo.

Por su parte, Julio Sigüenza, agudo crítico de arte de «Faro de Vigo» enjuicia la obra de Unturbe en un artículo del que copiamos:

«Jesús Unturbe, académico en el dominio técnico de su arte, y tradicional en cuanto a su concepción estética, presenta en la sala de «Foto Club» veinte óleos (paisajes y un retrato), que son una magnífica lección de belleza y una demostración de que el pintor compone, por medio de la materia, una cantidad de deseos y de intenciones que van recreando un mundo al que imprime fisonomía y ritmo para convertirlo en un espectáculo transparente de los seres y de las cosas.

Cuando un artista de esa naturaleza se enfrenta, por ejemplo, con la geografía gallega (Jesús Unturbe realizó entre nosotros buena parte de los paisajes que expone), ofrece una interpretación que, si no es entrañable en su fondo anímico, es siempre grata y armoniosa y un poco descubridora, por cuanto nos ofrece una visión que no siendo exactamente la nuestra en profundidad (la profundidad del paisaje gallego viene siempre determinada por la luz), sí lo es en cuanto a lo objetivo recreado por el pintor, lleva en sí su temperamento, manifestado por el saber encontrar en cada cosa su auténtica medida y valoración.

El arte de Jesús Unturbe, con maravilloso dominio del color y del dibujo, es una fuente de emociones y de sensaciones que llegan al espectador y dejan en él una impresión profunda y transcendente, que ya no podrá ser olvidada.

La presencia de este pintor entre nosotros tiene que ser señalada como una de las de más alta calidad de cuantos nos han visitado en las últimas temporadas.

En cuanto a la figura, al retrato, el que expone en «Foto Club», es una pieza ejemplarizante, y de la medida de cuanto hay que saber hacer para enfrentarse con ese género».

Felicitemos a nuestro paisano por estos éxitos alcanzados ahora que vienen a sumarse a los ya obtenidos en su brillante carrera artística.

### Facilitamos capitales

PARA AMPLIACION Y MODERNIZACION DE EMPRESAS

Metalúrgicas, De construcción, Químicas, Farmacéuticas, Derivados de la resina y de la agricultura, Elaboración de piensos compuestos, etc. Confidencial. Apartado 98, Segovia.

### Radio Askar y Marconi

Adquiérala en 24 mensualidades

Sin entrada ni recargo

Nuevos modelos 1961.

INFORMESE EN



Central: Pacífico, 82. Sucursales: Zurbano, 65, y Glorieta de Embajadores, 7. MADRID.

Envíos a provincias

## Cartelera de Espectáculos

### CINE CERVANTES

Hoy, 7,30 y 11

EL PUENTE

12 premios internacionales. Una película prodigiosa. Autorizada mayores.

Sábado, otro gran estreno:

VOLVERE A KANDARA

Cinemascope. Color.

Daniel Gelin y Bela Darvi.

Autorizada mayores

### TEATRO JUAN BRAVO

Mañana, sábado, dos únicas funciones 7,30 y 11

RAFAEL FARINA

(El rey gitano)

Presenta su gran espectáculo «SOLERA DEL CANTE», con LOLA CARMONA, la genial estrella, y la especial colaboración de CARMEN MORENO y las estrellas de las variedades.—Espectáculo apto para todos los públicos

Abierto el despacho de localidades

### CINE VICTORIA

Mañana sábado, 7,30 y 11

Un monumental programa doble

LA MIL Y UNA...

Sensacional serie de dibujos en color, por Mister Magoo.

TORPEDOS HUMANOS (Estreno)

Raff Vallone, Elena Varzi, Franco Fabrizzi, Andrea Checchi.

Un fascinante relato del mar.—Toleradas para menores

## BODAS

Amplios comedores - Comida a repetir

PRECIO ECONOMICO

### CASA DUQUE

CERVANTES, 21.

PREVISTO Y SE CONVENCERA

# Los cacahuets son efectivos contra la hemofilia

## También pueden combatir algunos casos graves de neumonía

El tratamiento de la hemofilia ha dejado de realizarse a base de caros frascos de plasma fresco, al que han venido a sustituir las humildes bolsas de cacahuets tostados.

—Si los elefantes—ha dicho recientemente un célebre doctor—fuesen atacados por la hemofilia no tendrían que temer que una herida o un corte cualquiera les produjera graves hemorragias. Bastaría con que siguiesen cogiendo con su trompa los cacahuets que les dan temblorosamente los pequeños en el Zoo para que se vieran libres de las consecuencias de esta peligrosa enfermedad.

La historia médica del cacahuete tiene un pasado muy poco honroso. Se le acusaba de figurar en la lista de los diez productos alérgicos que producen con mayor intensidad el asma y los sarpullidos propios de esa afección.

Sin embargo, un pequeño cacahuete que penetra hasta la tráquea por ingestión natural puede combatir una neumonía contra la que se muestran impotentes los antibióticos.

Según recientes investigaciones, el cacahuete puede servir también para combatir la hemofilia. Al descubrimiento se ha llegado por pura casualidad. En mayo de 1957 un niño hemofílico, que a consecuencia de una caída padecía continuas hemorragias en una rodilla, se curó radicalmente gracias a que sus padres le obsequiaban continuamente con cacahuets.

Desde entonces los doctores se dedicaron a investigar las cualidades antihemofílicas del cacahuete, aplicándolo como medicamento en forma de extractos mucho más efectivos que el mismo cacahuete, con extraordinario éxito.

En unos casos hace desaparecer los dolores de las heridas que no cicatrizan como consecuencia de la hemofilia y en otros las mismas hemorragias. Sin embargo el tratamiento por medio de extractos de cacahuets no basta para devolver a la sangre del enfermo su capacidad de coagulación, cuya falta constituye precisamente la principal característica de la hemofilia. Se han realizado millares de experimentos para determinar por qué el cacahuete constituye un remedio temporal para la hemofilia aunque no sea capaz de curarla, pero hasta ahora ningún investigador ha llegado a una conclusión definitiva. Es un misterio que aguarda a los científicos. Mientras tanto todos los que sufren hemofilia saben que deben ingerir grandes cantidades de cacahuete o los extractos correspondientes administrados bajo prescripción médica. Si el cacahuete no les puede curar al menos será capaz de aliviar su dolencia.

†

TERCER ANIVERSARIO DEL SEÑOR

### Don Sabino Sastre Marcos

Q. E. P. D.

El funeral que se celebre mañana, día 10, a las nueve de la mañana, y las misas del domingo, día 11, a las ocho, nueve, diez y media y una, en la iglesia parroquial de San Miguel, así como el novenario de misas que dará comienzo a partir del lunes, a las ocho de la mañana, en la iglesia parroquial de San Martín, serán aplicados por el eterno descanso de su alma.

La familia,

Agradecerá la asistencia a estos cultos.

Haciéndose socio de CARITAS ayudará a nuestros hermanos los pobres de forma eficazísima.

### Guía médica

Odontólogos y Clínicas

Clínica Quirúrgica de Nuestra Señora del Rosario

E. FERNANDEZ DIVAR

Cirugía general Rayos X

Consulta diaria de 12 a 2

Infanta Isabel, 12 Teléfono 18-25 Segovia

CLINICA GILA.—CIRUGIA GENERAL

Consulta diaria, de doce y media a una y media y de cuatro a seis

San Francisco, 23. Segovia. Teléfono 2088

## Notas de la Región

Salamanca: 7.000.000 de pesetas en billetes de lotería para Navidad

Avila: Batida infructuosa contra los lobos

PALENCIA

El Ayuntamiento ha acordado constituir un grupo escolar con diez secciones para niños y niñas en el barrio del Otero.

### Stevenson no ha decidido aún si aceptará la embajada en la O. N. U.

Washington, 9.—En Nueva York, Adlai E. Stevenson, ha declarado que, «en el curso de los próximos días», tomará una decisión sobre la propuesta que le ha formulado el presidente electo, para nombrarle embajador de los Estados Unidos en la O. N. U.

Stevenson hizo su declaración a su llegada al aeródromo de la Guardia, procedente de Washington. Permanecerá en la ciudad por espacio de 24 horas.—Efe.

LEON

Entre los veinte máximos acertantes de los resultados quinielísticos de la semana última se encuentra el leonés don Darío Alberto, cabo de Aviación de la Base de la Virgen del Camino, casado y con varios hijos, quien, además de conseguir el boleto de catorce con más de 300.000 pesetas de premio, también tiene en su poder otros dos de trece resultados, por los que percibirá más de 20.000 pesetas.

AVILA

A petición de la Junta Ganadera de Villasar de Herreros ha sido autorizada por el gobernador civil de la provincia una batida a los lobos, que hace ya algún tiempo vienen merodeando el pueblo y haciendo estragos en corralizas y rebaños.

Se organizó una espléndida batida en la que tomaron parte más de 500 hombres y en la que se emplearon todo género de detonadores para conseguir poner al alcance de las escopetas a las alimañas.

A pesar del «lujo» con que se montó la batida, el resultado no pudo ser más desafortunado, porque todas las alimañas consiguieron salir del cerco y solamente fueron capturados tres hermosos raposos.

### Ganaderos Avicultores

Su ganado... Sus aves...

necesitan

Complementarios Albuminal

el pienso más económico por su menor precio y mayor rendimiento.

Para aves,

Complementarios Albuminal etiqueta verde.

Para cerdos,

Complementarios Albuminal etiqueta blanca.

Para terneras y vacas,

Complementarios Albuminal etiqueta azul.

Paquetes de 30 kilos para agregar 70 kilos de cereales.

Los Complementarios Albuminal son entregados con precinto de garantía.

¡Una prueba le convencerá!

Servimos a provincias con portes pagados

Incubaciones y piensos

### TAFER

San Agustín, 18 Teléf. 24-33

VALLADOLID

Las lecturas teatrales hacen furor estos días y los T. E. U. están en plena actividad. En el Colegio «María de Molina», se leyó «El conde Alarcos», por el T. E. M. de Medina, en el «Reyes Católicos», fue leída la obra de García Lorca «La zapatera prodigiosa»; en el «San Juan Evangelista», «Antígona», y en la Casa Sindical, y por el cuadro artístico del Departamento de Cultura y Arte de Educación y Descanso se leerá obra de G. Lorca, «Yerma».

—La Real Academia de Bellas Artes de la Purísima Concepción celebró la fiesta de su Patrona. A las once y media, con asistencia de numerosos académicos, presididos por don Nicomedes Sanz y Ruiz de la Peña, presidente de la docta Corporación hubo una misa en la iglesia de San Ildefonso, que ofició el párroco de la misma.

Posteriormente, se reunieron todos en una comida de hermandad.

—Para conmemorar el 101 aniversario del nacimiento del creador de la lengua internacional Esperanto, doctor Zamenhof, el grupo esperantista de Valladolid celebrará el próximo domingo, día 11, varios actos.



## Gran Gala TELEFUNKEN

El próximo domingo, día 11, a las 11,30 de la mañana, en el Teatro Juan Bravo, «Gran Gala Telefunken», con motivo de la entrega de una lavadora «Telefunken», ganada por un segoviano en el concurso nacional organizado por dicha marca.

¡Actuación de destacados artistas!  
¡Concursos con valiosos premios!

Programa para mayores de 16 años

Las invitaciones, de carácter gratuito, pueden recogerse hasta mañana a las 7 de la tarde en el concesionario Telefunken en esta provincia:

# RUFINER

Juan Bravo, 30

BURGOS

El próximo lunes se inaugurará en la Casa Sindical de Burgos la III Semana de Divulgación Avícola, en la que se estudiarán cuestiones relacionadas con la genética, alimentación y enfermedades de las aves.

En las tareas de la misma participarán los doctores Galán Brufau, Nieto, Gredilla, Hitos y Pérez Pérez, catedrático este último de la Facultad de Veterinaria de León.

El propósito de esta III Semana de Divulgación Avícola, patrocinada por la Cooperativa Avícola de Burgos y el Consejo de la Soja, es el de dar a conocer las nuevas técnicas de alimentación y explotación avícola, al objeto de fomentar en lo posible el desarrollo de la avicultura española.

—Ha sido inaugurado el primer bloque de viviendas que la Cooperativa «Santo Domingo de Guzmán» ha construido al final de la calle de San Francisco. Esta Cooperativa está construyendo otros cinco bloques más.

—Durante las fiestas navideñas serán iluminados los arcos de la plaza de José Antonio y la fachada del Ayuntamiento.

SANTANDER

Las Administraciones de Lotería de la capital y provincia salmantinas llevan vendidos hasta la fecha más de siete millones de pesetas en billetes de Lotería para el sorteo de Navidad.

El total de billetes vendidos asciende a 1.935, por un importe de 7.740.000 de pesetas que suponen un montante de más de quinientas mil pesetas sobre los jugadores en idéntico sorteo del pasado año.

La localidad provinciana que más juega es Peñaranda de Bracamonte, seguida de Ciudad Rodrigo.

Los precios más bajos en

### COCINAS BLANCAS A CARBON

60 cm. ....	780 ptas.
70 » .....	880 »
80 » .....	1.050 »

Con carbonera y herrajes cromados:

70 cm. ....	1.950 ptas.
80 » .....	2.150 »

INFORMESE EN



Central: Pacífico, 82. Sucursales: Zurbano, 65, y Glorieta de Embajadores, 7. MADRID.

Envíos a provincias

# El presidente del Barcelona, amenazado de muerte por un chantajista

## Quería castigar en él "la venta del partido con el Real Madrid"

Barcelona, 8.—El presidente del Barcelona, don Francisco Miró Sans, ha sido objeto de repetidas tentativas de chantaje y amenaza de muerte, cuyo autor ha podido ser detenido por los inspectores de un coche patrulla de la Policía.

Hace un par de días recibió el señor Miró Sans una misteriosa llamada telefónica. El comunicante le amenazó de muerte. Empezó presentándose como un fanático entusiasta del Barcelona que, enterado de que el señor Miró Sans había vendido el partido del domingo, defraudando a la afición, había determinado aplicar al presidente del Barcelona el castigo que merecía: la muerte. Agregó que de todas formas se mostraba comprensivo, y que si el señor Miró Sans se avenía a entregar unos cuantos miles de pesetas todo podría arreglarse y entonces no habría muerte ni nada.

Como las llamadas del amenazador comunicante prosiguieran, el señor Miró Sans optó por comunicarlo a la Policía.

Los inspectores intervinieron su teléfono, y cuando se repitió la llamada del desconocido la Policía localizó el teléfono desde el que hablaba, del bar sito en el número 405 de la calle d. Muntaner. En conexión la Jefatura Superior de Policía con el radio de un coche-patrulla ocupado por funcionarios de la Brigada Social, irrumpieron en el bar en el preciso momento en que el hombre buscado estaba hablando por teléfono con el domicilio del señor Miró Sans. Los inspectores preguntaron a aquél si tenía para mucho rato. El interpellado respondió: «Ahora mismo termino y podrán llamar ustedes». «No—le contestó un inspector—, si no queremos llamar. Lo que queremos es que venga usted con nosotros». Al tiempo que le mostraba su carnet. El detenido se quedó de una pieza y no acertó a pronunciar ni una sola palabra.

# El ministro del Ejército regresa a Madrid

Barcelona, 8.—Después de las siete de la tarde, emprendió el regreso a Madrid, en tren, el ministro del Ejército, teniente general don Antonio Barroso. Poco antes recibió la visita del arzobispo-obispo de la diócesis, doctor Modrego, con el que celebró una cordial entrevista.—Cifra.

Está desorientado respecto a su aportación en la Campaña de Navidad...  
¡Hay tantos sitios donde dar!...  
Mira si en un sitio u otro das «todo» lo que puedes... y en conciencia debes...  
Y acude a la CAMPANA DE NAVIDAD como si fueses a la cueva de Belén, como los sencillos pastores, o como los Reyes Magos, según tu posición.

**NEVERAS SIEMENS**  
Técnica alemana. Sin motor  
Sin entrada y en 30 mensualidades de 420 pesetas.  
INFORMESE EN  
**IMECA**  
Central: Pacífico, 82. Sucursales: Zurbano, 65, y Glorieta de Embajadores, 7. MADRID.  
Envíos a provincias

**ESTUFAS GAS BUTANO**  
especiales para bares, comercios, oficinas, salas de espera iglesias, etc.: 820 pesetas  
**CASA SOLERA. Corpus 7. Distribuidor de Gas Butano**

**OPTICA ATALAYA**  
Avda Fernández Ladreda, 6  
¡Única óptica diplomada! ¡Suprema distinción!  
LA COCINA MAS LIMPIA, PRACTICA Y ECONOMICA CON EL MAS MODERNO Y COMODO SISTEMA  
**J. HORCAJO, S. A.**  
Véala en **DISTRIBUIDOR OFICIAL DE GAS BUTANO. F. LADREDA, 15**

# Llamamiento a la huelga general a la llegada de De Gaulle a Argelia

(Viene de la página 6)  
ción que acaten la orden de huelga de los ultranacionalistas, permanecen cerrados como sanción gubernamental por un período de quince a treinta días.

Grandes fuerzas de guardias de las compañías republicanas de Seguridad se hallan concentradas en Argel, Orán y otras grandes ciudades. A los seis mil guardias que ya se encontraban en Argel se han sumado otros noventa y cinco llegados en avión. No obstante tales precauciones, está muy extendida la creencia de que pueden surgir desórdenes en coincidencia con la llegada del presidente De Gaulle.

## VEINTE ARGELINOS DETENIDOS EN PARÍS

París, 8.—La Policía dice que han sido detenidos 17 destacados miembros del Frente Nacional de Liberación argelino en la capital.

La Policía comprobó que el distrito de Montmartre era la base de las operaciones de los insurgentes después de los ataques terroristas del mes de octubre. Añade que se sabe que más de dos mil miembros activos del F. L. N. residen en los barrios de la Goutte d'Or y La Chapelle, de dicho distrito.

## DE GAULLE NO PRONUNCIARÁ NINGUN DISCURSO EN ARGELIA

Argel, 8.—Pudiera haber modificaciones de última hora del programa de la gira que el presidente De Gaulle emprende el viernes por Argelia, anuncia un portavoz oficial, que añade es fácil que De Gaulle no pronuncie ningún discurso durante su estancia en el territorio argelino.

## «PERDER ARGELIA ES PERDER EL SAHARA»

Argelia, 8.—La Federación de Sindicatos Comerciales e Industriales de Orán ha aprobado una moción en que se expresa el firme deseo de sus miembros de «seguir siendo franceses en la provincia francesa de Argelia».

En la resolución se advierte contra las consecuencias económicas que dicen seguirían a la secesión de Argelia de Francia: una grave pérdida de la valiosa economía argelina y la pérdida de fuentes de energía, «puesto que sería inútil creer que Francia conservaría el Sahara después de perder Argelia».

La Federación ha lanzado un «angustioso llamamiento» a los dirigentes de la Francia metropolitana, para que pesen cuidadosamente las consecuencias de la separación de Argelia de Francia.

**CAMIONES Leyland**  
**Insuperables**  
Para el gran transporte de mercancías!  
Leyland "Buffalo" de 200 HP., y carga útil de 16 toneladas  
**Máxima seguridad y rendimiento**  
Leyland "Super Hippo" de 150 HP., y carga útil de 14 toneladas  
El camión inglés Leyland ha conquistado el mercado mundial por sus características de potencia, economía, resistencia y duración.  
GARANTIZADO EL SUMINISTRO DE TODOS LOS RECAMBIOS  
● Entregas rápidas  
● Facilidades de pago en condiciones excepcionalmente favorables.  
Diríjase a:  
**JOSE HERNANDEZ Y HNOS., S. L.**  
Avda. Fernández Ladreda, 2 - SEGOVIA  
Concesionario para esta provincia de:  
**Leyland Ibérica**  
Paseo del Marqués de Monistrol, 7 - Tel. 2474400 - MADRID  
**ATECO, S. A.**  
Paseo del Marqués de Monistrol, 7 - Tel. 2476309 - MADRID

# La intervención de la policía barcelonesa salva la vida de dos niñas intoxicadas con gas

Barcelona, 8.—Los vecinos de la casa número 60 de la avenida Borbón notaron fuerte olor a gas que salía de la cuarta puerta del piso sexto, y como no recibieran contestación a sus llamadas, llamaron al 091, acudiendo un coche-patrulla. Los inspectores de Policía derribaron la puerta

# La Tuna de Madrid sale hoy para Bruselas

## Actuará en varias ocasiones con motivo de la boda real

Madrid, 8.—La Tuna de Madrid, compuesta de 30 de sus miembros, marchará mañana a Bruselas invitada por el Gobierno belga a la boda real.

Actuará en el palacio real de Bruselas y amenizará el baile que organizará la villa de Bruselas. En fechas sucesivas actuarán en la televisión y radio belgas, para realizar seguidamente un corto viaje por Holanda. La Tuna está integrada por estudiantes de la Escuela Social, Facultades de Farmacia y Ciencias Económicas.

Llevará como obsequio para doña Fabiola un muñeco vestido de tuno, de unos cuarenta centímetros de altura, que en su interior tiene una pequeña caja de música que reproduce los compases de «La verbena de la Paloma». Y para el rey Balduino, un traje de tuno con piezas de terciopelo y encajes bordados a mano, así como un álbum de fotografías de rondas estudiantiles. La actuación en el palacio real será después de la cena que el día 13 ofrecerá el rey Balduino.

## CIENTOS DE REGALOS LLEGAN AL PALACIO REAL DE BRUSELAS

Bruselas, 8.—El presidente De Gaulle ha enviado un tapiz del Renacimiento flamenco, que representa una escena de caza, como regalo de boda del rey Balduino y doña Fabiola.

Este regalo, llegado hoy junto con otros cientos más, han sido colocados en una de las salas de palacio. Entre los regalos recibidos hasta la fecha se encuentran vasos de cristal, de plata, libros, objetos religiosos, candelábricos, relojes, objetos de piel, etc. Dos regalos curiosos recibidos en palacio son dos botes de conserva y unos impermeables.

## Dos albañiles muertos al caer en la caja del ascensor

Avilés, 8.—Dos obreros albañiles resultaron muertos al caer, sin que se sepan las causas, desde la altura del piso 15, por el hueco de la caja destinada a ascensor, de un edificio tipo rascacielos, que se construye en el barrio de Vista Alegre.

Los muertos son Luis García Inda, de 50 años, soltero, natural de Pravia (Asturias), y Antonio Luna García, de 37 años, soltero, natural de Puente Genil (Córdoba).

Ningún compañero de trabajo se apercibió del accidente, siendo hallados los cuerpos, ya cadáveres, de modo fortuito.

## Un muchacho de 18 años, acusado de asesinato

Avilés, 8.—Acusado de dar muerte a martillazos a un anciano vigilante de un taller mecánico de San Juan de Nieva, ha sido detenido por la Policía el joven de 18 años Manuel Suárez González, compañero de trabajo de la víctima.

El homicidio, según parece, fue cometido a primera hora de la noche del sábado último, y el anciano vigilante, llamado José Suárez Fernández, de 74 años, fue hallado en estado agónico a las ocho y media de la mañana del pasado domingo.

# Excelentísima Diputación Provincial de Segovia

Recaudación de Tributos del Estado y de la provincia  
ANUNCIO

Se pone en conocimiento de los contribuyentes de Segovia y la provincia que, el sábado próximo, día 10 de los corrientes, termina el período voluntario de cobranza del cuarto y último trimestre del año actual, y que, transcurrida dicha fecha, los recibos no pagados incurrirán en el procedimiento de apremio, cobrándose después, por la vía ejecutiva correspondiente.

Segovia a 7 de diciembre de 1960. El Presidente, Julio Peñas.

¡Agua caliente más barata!  
**TERMOS ELECTRICOS AUTOMATICOS ORBEGOZO**  
30 litros ..... 1.650 ptas.  
50 » ..... 1.980 »  
80 » ..... 2.300 »  
Con termostato y piloto a 110 ó 220 voltios  
INFORMESE EN

**IMECA**  
Central: Pacífico, 82. Sucursales: Zurbano, 65, y Glorieta de Embajadores, 7. MADRID.  
Envíos a provincias

# Cine y Teatro

## La preparación del actor teatral

El triunfo, en cualquier profesión de la vida, casi nunca es sencillo. Solo algunos casos se han dado, pero la regla general establece un largo y penoso camino para los que quieren llegar a la fama, de los cuales, por muchos que inicien esa marcha, solo unos cuantos pueden llegarla a tocar con sus manos. El resto, queda perdido en la dura batalla.

Y el triunfo, en teatro, supone también una carrera llena de obstáculos en la que lo fácil solo surge en casos contadísimos, porque lo habitual es que la figura que llegue a la cumbre haya tenido que pasar por una serie de vicisitudes que dejan bien probada, primero, su auténtica devoción y amor a la escena, y después, su indiscutible categoría.

Tenemos bien reciente la actuación de Enrique Guitart en nuestra ciudad, y ella puede ofrecernos la gran lección de la constancia, del amor al trabajo y, al mismo tiempo, de la cultura, porque las tablas, para ser dominadas plenamente, exigen una indiscutible preparación.

Guitart, antes de lanzarse de lleno a representar «Las manos de Eurídice», era un actor más o menos solicitado, conocido, si, pero en esa línea que no acaba de consagrarse ni tampoco de desterrar por completo a la persona que lucha por hacerse un nombre con prestigio. Esto, y quizá algunos desengaños, padieron ser los motivos que impulsaron a Guitart a intentar la gran aventura de esa obra de un solo personaje.

Indiscutiblemente, «Las manos de Eurídice» no puede representarla cualquiera. Antes de nada, el actor que se atreve a hacer el experimento ha de juzgarse a sí mismo y ver si su capacidad, su inteligencia, su acervo cultural le permiten cargar con una empresa de tanta responsabilidad.

Guitart ha demostrado poseer esas cualidades, porque siete años como figura auténtica, indiscutible, son muy difíciles de mantener si no se guarda una línea constante de superación. Y es indudable que lo ha conseguido, y ha colocado su nombre entre los más destacados actores teatrales de la actualidad.

El triunfo de Guitart es el verdadero ejemplo de la constancia, de la inteligencia, de la entrega total al teatro. Y el justo premio a esta actividad, a esta preparación del actor, le tiene en esas tres mil representaciones llevadas a cabo en siete años de ininterrumpida labor, y a través de varios países del viejo y el nuevo continente.—P.

## Campaña de NURIA ESPERT en Valencia

Nuria Espert ha reanudado, y lo ha hecho con éxito, en el Principal, de Valencia, donde se presentó hace unos días con «Ana Christie». Aun sigue con ella, pero prepara el próximo estreno, que será el de la comedia «Año», vertida y adaptada por López Rubio, «Dos en el balancín». Nuria y su compañía han sido requeridas para que se constituya en titular del Principal, y parece que Nuria, comprometida con otras empresas, especialmente con la de Barcelona, no ha aceptado, pese a que la proposición se hacía en «regla». No obstante, continuará en Valencia hasta enero, y de serle posible, luego de hacer el «Hamlet» en versión de González Ruiz, estrenará, a petición de la dirección valenciana, «El comprador de horas», arreglada por Pemán.

## No logró un éxito rotundo Alfonso Paso con su farsa con música de Montorio

▲ Revista en el Fuencarral y un drama de O'Neill en el Ateneo

Madrid. (Servicio de Argos).—Lo más importante de la semana teatral en Madrid ha sido una nueva experiencia de Alfonso Paso, que, aunque no alcanzó un éxito rotundo, debe considerarse interesante por su intento de renovar la revista.

«Por ejemplo, enamorarse», de Alfonso Paso y maestro Montorio, en el Alcázar.

Esta farsa con música, como la clasifica el autor, fue muy aplaudida por el público de patio y bastante menos por el de arriba, que la protestó en parte. En la crítica, también se dieron ambas actitudes. La definiendo, por ejemplo, Marquerie, por las situaciones humorísticas e irónicas, la burla de la ópera e incluso de la zarzuela, el diálogo con réplicas felices y buenos golpes cómicos, mientras que achaca algún bache a la reiteración, al narrador o a la coreografía demasiado fría. La opinión contraria corresponde especialmente a González Ruiz, al que le parece una equivocación casi total, pues, «aun cuando con las libertades de la farsa, lo que no podíamos esperar de Alfonso Paso—dice—es que no tuviera gracia en el diálogo, que las buenas ocurrencias, tan frecuentes en él, quedaran tan espaciadas que apenas si un par de veces dio en la diana en la que da tantas veces».

En cuanto a la música del maestro Montorio, también al crítico primeramente citado le pareció bien, diciendo que «colaboró con la intención del libretista al componer una partitura francamente moderna, cuajada de sincopadas audacias», y, en cambio, el segundo cree que «hicieron unos elementos aires operéticos y unos ritmos modernos, pero no añadió nada».

No ha habido divergencias, ni de público ni de crítica, en la buena realización escénica de Cayetano Luca de Tena, con decorados de Redondela y Gil, figurines de Cortezo y coreografía de Zarate (salvo en la «fritaldad» de que acusa a ésta el crítico de «A B C»), ni tampoco en la labor interpretativa de la compañía, en especial de Ismael Merlo y Diana Maggi, los dos muy graciosos, y de Paula Martel y José Orjas, en pequeño cometido éste último.

«Un lío de faldas!», de Prada, Iquino y maestro Escobar, en el Fuencarral.

Esta divertida revista, su tanto remozada, volvió a lograr su objetivo de hacer reír mucho al público y conquistar su aplauso, en especial por el trabajo de destacadas figuras del género, como Licia Calderón, Ethel Rojo, y Antonio Casal y Manolito Díaz.

Noticario breve

—Laura de Santelmo, catedrática de danza en el Real Conservatorio, va a regalar al Museo de Teatro los trajes regionales que lució en los escenarios, porque su misión no es ya la de bailar sino la de enseñar a los jóvenes a que bailen tan bien como ella lo hizo.

—Ha venido a España la «vedette» mejicana Evangelina Elizondo, ganadora del concurso de «La Centenaria» (por el doblaje de la famosa película de Walt Disney), cuya artista ya hizo en España algunas películas y pronto va a trabajar en una revista en el Teatro Martín.

—Otra artista de cine, ésta española, Sarita Montiel, también piensa hacer teatro en Madrid, cuando termine los contratos de televisión que le tienen en América, donde sus actuaciones se cuentan por triunfos.

—Celia Gámez, que sigue por provincias con «La estrella trae cola», siente ya la atracción de los Madriles y en Navidades la tendremos en el Fuencarral.

—Y otra actriz que vuelve a Madrid, con veinte años menos, que las manos del doctor Mir y Mir le quitaron en Barcelona, mediante la cirugía estética, es María Fernanda Ladrón de Guevarturo.

## DE VIERNES A VIERNES

(Estrenos que vimos en la semana)

«ZAFARRACHO DE COMBATE», Nacionalidad y producción, norteamericana. Director, Joseph Peveny. Protagonistas: Jeff Chandler, George Nader, Julie Adams, Lex Barker.

Este film bélico, rodado principalmente sobre un barco transportador de los Estados Unidos, no convence. Su principal defecto está ya en el guión y consiste en la falta de sustancia dramática, de peripécia. Hay personajes, se apuntan sus singularidades, se alude al problema de la soledad del jefe—problema sumamente interesante—pero esta situación no tiene su lógico desarrollo en la acción, y ésta se reduce a una serie de lances que se yuxtaponen sin la debida conexión. Colorido muy brillante y fotografía técnicamente buena.

«INFIERNO EN LA CIUDAD», Nacionalidad, italiana. Productora, Riana-Franco. Director, Renato Castellani. Protagonistas: Anna Magnani, Giulietta Masina, Myriam Bru.

Nos encontramos con una película de las que dicen algo, y algo importante. El asunto procede de una novela de Isa Mari, y es el retrato de una cárcel de mujeres italiana, un retrato con la suficiente autenticidad para que podamos tomarle en serio y sacar las consecuencias, porque «Infierno en la ciudad» no aspira a hacernos pasar un rato entretenido, sino a emocionarnos y a informarnos de una serie de problemas que están a la vuelta de la esquina. Este film nos ilustra, con su luz sombría, acerca de la siniestra eficacia de la concepción vindictiva del derecho penal, por ejemplo, o de ciertos regímenes penitenciarios; pero, con ser esto importante, no para ahí la cosa, no se queda todo en ver cómo una inocente puede ser pervertida en virtud de una estúpida y rutinaria manera de hacer las cosas, sino que se nos dice algo sobre la irrompible unidad del

hombre, la coexistencia y la lucha dentro de cada alma del bien y del mal, y la inexorable dinámica y expansividad de uno y de otro. Y así, por oscuros caminos, Egle hueva a Lina, y Lina hunde salvajemente a Marietta y Egle, viéndose su obra, podrá salvarse. No hay aquí buenos ni malos—buenas ni malas—solo personas, mujeres; estamos, por lo tanto, en el extremo opuesto del melodrama.

Castellani ha realizado una obra impresionante. Hay clima, un clima lleno de matices, impreciso de ratos y a ratos luminoso y lleno de ternura, y siempre veraz, auténtico, como lo son las reacciones de las reclusas y como lo son los tipos diseñados.

No se puede decir de Anna Magnani sino que es verdaderamente genial y que es, probablemente, como ya lo tenía probado, la actriz más grande del momento y una de las más grandes de la historia del cine. A su lado, la Masina da la réplica adecuada, incorporando un papel de muchacha vulgar, primero infeliz y luego más infeliz todavía.

«EL LAZARILLO DE TORMES», Nacionalidad, española. Productora, Hesperia Films y César Ardavin. Director, César Ardavin. Protagonistas: Marco Paoletti, Juan José Menéndez, Carlos Casaravilla y Memmo Carotenuto.

Hay una cosa que prestigia a este film y que sin duda decidió el galardón máximo que consiguió en el festival de Berlín, y es la belleza plástica y el riguroso sentido constructivo de su fotografía, que en momentos adopta un cierto aire expresionista. Otro acierto es la fidelidad referida a ciertas detalles de ambientación, y decimos detalles porque el ambiente como tal ni siquiera parece que se ha pretendido reflejarle, sino solamente aludirle. Este que, en general, es el procedimiento de mayor pureza artística, habría que discutir si en este caso era conveniente. Pensamos que, tratándose de la transcripción fílmica de una obra genuinamente realista, como «El lazarrillo», era un modo más realista también el apropiado.

El hecho es que la España de la picaresca, aquel ambiente espeso, negro, turbulento, pintoresco, sórdido y encandiladamente popular y multitudinario, ese ambiente que es alma de este género novelesco, no aparece en esta película, tan químicamente pura y tan sintética, cuyos diversos pasajes muestran en su discontinuidad el esqueleto de su línea argumental un tanto desvertebrada. Otro reparo puede hacerse a la elección de Marco Paoletti para protagonizarla, cuyo angelical rostro no casa bien con la figura del famoso pícaro salmantino.

De sus virtudes, ya nos hemos referido a algunas. La fotografía, repetimos, es impecable; su expresividad, grande. La interpretación y caracterización es buena en general. El carácter sintético resulta un arma de doble filo; quiebra el sentido unitario del relato y perjudica la creación de ambiente. En resumen, la película en sí, resulta de verdadero interés, ambiciosamente concebida y dignamente realizada, y los reparos que pueden ponerse surgen al relacionarla con la obra original.—R. B.

NACIMIENTOS. PORTALES. FIGURAS

«EL TOLEDANO» JUGUETES MUCHOS JUGUETES

TELEVISORES: las primeras marcas ASKAR-SYLVANIA-MARCONI En 30 mensualidades, sin entrada desde 615 ptas. mensuales! INFORMESE EN

IMECA Central: Pacífico, 82. Sucursales: Zurbano, 65, y Glorieta de Embajadores, 7. MADRID. Envíos a provincias

IMECA

IMECA

IMECA

IMECA

IMECA

IMECA

ya, para darnos a conocer la comedia de un solo personaje «La muerte dio un paso atrás», de Horacio Ruiz de la Fuente.

«El poeta y sus sueños», de O'Neill, el Ateneo de Madrid

Fuera del teatro comercial, tuvimos esta misma semana una meritoria sesión de la Asociación de «La Rabida», que eligió una obra de calidad, como corresponde a un grupo de cámara, un drama fuerte, torturante y obsesivo de O'Neill, en traducción de León Miras, no exenta de argentinismos. López Scavilla resolvió admirablemente el problema del decorado y Francisco Javier Banegas llevó muy inteligentemente la dirección. El público siguió con gran interés la representación y aplaudió larga y calurosamente a los actores, entre los que sobresalieron Carlos Villafuente, Montserrat Salvador, Africa Martínez y Margarita Calahorra.

D. FRESNO RICO

## PREMIOS para películas deportivas

Con objeto de fomentar la producción de películas documentales de divulgación técnica, la Delegación Nacional de Educación Física y Deportes instituye un premio de 15.000 pesetas, dotado con medalla conmemorativa, que será adjudicado con arreglo a las siguientes normas:

1.ª Podrán concurrir a este premio los productores españoles de películas, entidades o personas que en el transcurso de 1960 hayan realizado algún documental de tipo deportivo en color o en blanco y negro; en formato de 35 ó 16 mm. y que tenga una duración de diez minutos.

2.ª A la copia del documental o documentales deberán acompañarse los siguientes datos: a) Nombre del productor, su domicilio y título del documental. b) Metraje del mismo, ficha técnica y nombre de la distribuidora, si la hubiere.

3.ª El plazo de la presentación, en Ferraz, 16, 2.ª, Madrid, finalizará el 15 de diciembre de 1960, a las nueve de la noche.

4.ª La Comisión directiva de la Delegación Nacional de Educación Física y Deportes constituirá el jurado del concurso, que podrá ser declarado desierto, y cuya resolución será inapelable, tanto en lo que se refiere al fallo como en la interpretación de las presentes normas.

## Tina Gascó irá a Venezuela

Tina Gascó, que últimamente ha rechazado más de una oferta, ha aceptado ahora, ilusionada, una propuesta de Venezuela, desde donde se la requiere—de modo convincente, desde luego—, para actuar en la televisión y en el teatro, por lo menos durante un par de meses. El excelente actor venezolano Enrique Beushimol necesita «allá» una verdadera actriz y, bien orientado, ha reclamado a Tina.

## Se acuerda el ingreso de España en la Organización Europea para la Investigación nuclear

### El día 1 de enero se convertirá en el decimocuarto miembro de dicho organismo

Ginebra, 8.—España va a convertirse el día 1 de enero en el decimocuarto miembro de la Organización Europea para la Investigación Nuclear.

El ingreso de España ha sido acordado unánimemente por los delegados, reunidos en Mayrin (Ginebra), de las trece naciones actualmente pertenecientes a la Organización, que está celebrando la XVIII sesión de su Consejo: Austria, Bélgica, Dinamarca, Francia, Gran Bretaña, Grecia, Italia, Noruega, Países Bajos, República Federal de Alemania, Suecia, Suiza y Yugoslavia.

Toman parte en las reuniones del Consejo de la Organización los siguientes observadores españoles: don José Manuel Aniel Quiroga, delegado permanente de España en la sede ginebrina de la O. N. U.; el profesor don Carlos Sánchez del Río, jefe de la División de Física y Reactores de la Junta de Energía Nuclear, y don Pedro Tamboury.—Efe.

## LLAMAMIENTO A LA HUELGA GENERAL A LA LLEGADA DE DE GAULLE A ARGELIA

### En este sentido el Frente Francés ha distribuido octavillas en la capital argelina

#### El delegado general amenaza con sanciones a quienes secunden el llamamiento

#### Grandes fuerzas de Seguridad, concentradas en previsión de desórdenes

### El Gobierno ha decidido que el referéndum sobre la cuestión argelina se celebre el día 8 de Enero próximo

Argel, 8.—Octavillas antigauillistas han sido distribuidas hoy en Argel por elementos derechistas y en las que se hace un llamamiento a una huelga general para mañana en Argelia.

"El frente francés de Argelia", organización que ha lanzado las octavillas, afirma contar con más de un millón de miembros, entre los que figuran 400.000 musulmanes.

Las hojas han sido distribuidas por musulmanes y no musulmanes. Ha llegado el momento de afirmar nuestro ferviente deseo de permanecer franceses. Ha llegado el momento de manifestarnos contra la política de abandono.

La llegada del jefe del Estado a Argelia debe constituir la señal para una huelga de 24 horas el 9 de diciembre, y que se extienda por todos los departamentos franceses en Argelia. Todos fraternalmente unidos como el 13 de mayo (que llevó a De Gaulle al Poder)... Todos en las calles, desarmados, tranquilos y decididos a permanecer en Francia. Ha llegado el momento. Mañana será demasiado tarde.

#### EL REFERENDUM SOBRE ARGELIA SE CELEBRARÁ EL 8 DE ENERO

París, 8.—El Gobierno francés ha acordado que el referéndum nacional sobre el plan De Gaulle de autonomía argelina se celebre el día 8 de enero próximo.

Al anunciarlo el ministro de Información, De Terrenoire, dijo también aprobado el texto de un proyecto de que el Consejo de ministros había aprobado el texto de un proyecto de ley sobre la autodeterminación argelina.

### Reducción del tipo de descuento en Inglaterra

#### Del 5,5 al 5 por ciento

Londres, 8.—El tipo de descuento bancario en Gran Bretaña ha sido reducido del 5,5 por 100 al 5 por 100.

El descuento en el interés en todos los préstamos había sido fijado en un 5,5 por 100 el pasado 27 de octubre, fecha en que se redujo desde el tipo anterior, que era de un 6.

#### MEDIDAS CONTRA LA HUELGA

Argel, 8.—El delegado general del Gobierno francés, Morin, ha dispuesto que los comercios de la alimentación...

(Continúa en la página 4)

## Dos pesqueros de CADIZ, hundidos por el fuerte temporal

### Todos los tripulantes fueron puestos a salvo

Cádiz, 8.—A primera hora de la noche llegaron a Cádiz los tripulantes del buque pesquero «Mira Vales», de la matrícula gaditana y con base en este puerto, que, a la altura de Cabo Trafalgar, sufrió gravísimas averías, entre ellas una gran vía de agua, a consecuencia del imponente temporal que reina en el mar.

En auxilio del barco salió el remolcador «Peña Golosa», en demanda de las llamadas de socorro del «Mira Vales», que solicitó urgente ayuda. El «Peña Golosa» llegó al lugar donde el pesquero se hallaba sin gobierno y muy escorado de uno de los costados a causa de la gran cantidad de agua que había embarcado, y en el preciso momento en que se hundía. Todos los tripulantes fueron puestos a salvo.

El «Mira Vales» se hundió a unas cincuenta millas de Cádiz. Los tripulantes llegaron sin novedad y fueron atendidos por el armador y por las autoridades de Marina, que instruyen las correspondientes diligencias.

#### Sin noticias de un motovelero

Se tienen noticias de que el motovelero español «Benigno Correa», que había salido de Lisboa, pidió auxilio pocas horas después de haber zarpeado, ya que había perdido el timón y sufría averías de importancia. De Lisboa y Cascaes salieron varios remolcadores, así como el barco español «José Tartiere». Estos informaron más tarde que no habían hallado rastro del barco en el lugar que señalaba a través de lo radio. El «José Tartiere» comunicó a la Radio Marítima Costera de Cádiz, que igualmente, y a causa del furioso temporal, sufrió averías en el timón y que se dirige a Cádiz navegando con muchas precauciones. Espera llegar a este puerto en las primeras horas de hoy.

Aunque el tiempo ha mejorado en el estrecho, aún ofrece mal aspecto el golfo de Cádiz, donde hay gran oleaje que dificulta la navegación.

#### Otro pesquero hundido

Se tienen noticias de que el pesquero «Viduales», con 14 tripulantes, que anteaño angustiosamente demandaba auxilio a la costera de Cádiz y a los barcos que navegaban por aquellos alrededores por haberse abierto una vía de agua, se hundió al oeste del estrecho de Gibraltar, pudiendo salvar el pesquero «Torregracia» a 13 hombres y siendo recogido el otro por un buque mercante. También se informa que el pesquero «Manolo Maine», que se encontraba a la deriva por haber perdido el timón, ha sido auxiliado por otro barco.

En el puerto de Tarifa entraron de arribada varios barcos pesqueros. Las rachas de aire alcanzaron una velocidad de más de cien kilómetros por hora en Ceuta, lo que originó varios derribos. Ha descendido notablemente la temperatura.

Como consecuencia del fuerte vendaval de poniente que se deja sentir en las costas de Melilla, se ha suspendido el enlace marítimo con Málaga y Almería. Se espera sea reanudado hoy.

#### Continuó nevando en los montes de León

Continúa el temporal de nieve en la montaña leonesa. Están cerrados los puertos, aunque se puede pasar, con el uso obligatorio de cadenas, los del Manzanal, Pajares, San Isidro, Pontón, San Glorio y otros de menor importancia. En León se registró una fuerte helada.

#### Grandes destrozos en Barcelona

El temporal de viento ha causado grandes destrozos en Barcelona, principalmente en las ornamentaciones navideñas, que ya se habían colocado con más antelación que otros años.

En Girona ha descendido la temperatura y en las partes montañosas ha nevado con bastante intensidad.

#### Pueblos aislados en Asturias

Varios pueblos asturianos están aislados a causa de las nevadas. En Oviedo ha llovido y granizado.



Jean Morin, nombrado recientemente por De Gaulle delegado general para Asuntos argelinos

## Próximo matrimonio de la hija del embajador de EE. UU. en Madrid

### Con un diplomático español

Madrid, 8.—El embajador de los Estados Unidos de América en España y la señora de Lodge han anunciado el compromiso matrimonial de su hija Beatrice Anna Cabot Lodge, con don Antonio de Oyarzábal y Marchesi, perteneciente al Cuerpo Diplomático español.

La señorita Lodge, cuya residencia en Estados Unidos se halla en Westport (Connecticut), fue alumna del colegio de Miss Hewitt, en Nueva York; del Bolton School, en Westport (Connecticut); del Potomac School, en Washington, D. C., y del Oxford School y Mount School, en Hartford (Connecticut). Se graduó en el Marymount School, en Barcelona, y acaba de terminar dos cursos en la Universidad de Madrid. Habla el español como su propio idioma y

domina también el italiano y el francés. Su presentación en sociedad, celebrada en Madrid, fue uno de los acontecimientos sociales de la vida madrileña. En Estados Unidos fue presentada en el Debutante Cotillion y Christmas Ball. En 1957 fue presentada a su majestad la reina Isabel en la Corte St. James.

El padre de la novia ha sido embajador en España durante casi seis años. Ha servido a su país en cargos diversos: como oficial de la Armada durante la segunda guerra mundial, como miembro del Estado de Connecticut en el Comité de Asuntos Extrajeros de la Cámara de Representantes de los Estados Unidos y como gobernador de Connecticut.

El señor Oyarzábal, de origen vasco, es hijo de don Ignacio de Oyarzábal, diplomático español, y de doña Pilar Marchesi de Oyarzábal, fallecidos ambos durante la segunda guerra mundial cuando el tren en que viajaban fue destruido por una bomba alemana en Francia. El señor Oyarzábal estudió en «Le Rosey» (Suiza) y es licenciado de la facultad de Derecho de Madrid. También cursó estudios en Francia en L'Institut de Langue Française, de Tours, y en la Universidad de Grenoble, y en Inglaterra en la Davies School de Righton. Más tarde ingresó en el Cuerpo diplomático español.

La boda se celebrará en julio, fecha en que los señores de Lodge festejan el XXXII aniversario de su boda.—Cifra.

## Tendencia de estabilidad en el índice del coste de vida

Madrid, 9.—La tendencia a la estabilidad en el índice del coste de vida es puesta de relieve en un comentario que publica "Información Comercial Española".

Según este comentario, realizado a la vista de los índices del Instituto Nacional de Estadística, tras la subita estacional de los últimos meses del año, que culminó en diciembre de 1959, el índice volvió a descender y mantuvo una tendencia decreciente hasta agosto, en que registró una subida por motivos estacionales. En este mes, el índice del coste de vida se mantenía al nivel 496,5, que representa una alza del 0,8 por 100 sobre el nivel medio del año 1959.

#### DESCENDIO EL INDICE ALIMENTICIO

En el análisis de los componentes de este índice se observan las siguientes variaciones: los productos alimenticios habían descendido en un 0,3 por 100 en agosto de 1960 respecto de su nivel medio en 1959; por el contrario, en el mismo período y sobre la misma base comparativa, el sector vivienda avanzó un 0,4 por 100; el sector vestido, un 1,8 por 100, y los gastos de casa y generales, un 3,6 y un 7,2 por 100, respectivamente.

Respecto a los precios al por mayor, después de la caída registrada en el verano de 1959, recuperaron su nivel en los primeros meses del presente año y vienen manteniendo desde entonces una notable estabilidad, que

## Kennedy ofrece a Stevenson el puesto de embajador en la O. N. U.

Washington, 8.—John F. Kennedy ha pedido a Adlai E. Stevenson que acepte el puesto de embajador en la O. N. U.

## Nuevo sello de Correos en Estados Unidos

### Con la efigie de Culler

Washington, 8.—Ha sido emitido un nuevo sello de Correos con la efigie del que fué secretario norteamericano de Estado John Foster Dulles. Lleva las palabras "Paz con justicia".—Efe.

## El "periquito" pródigo

### Vuelve a casa al año justo de haber escapado de la jaula

La Roda (Murcia), 8.—Después de un año de ausencia, un "periquito" ha vuelto nuevamente al domicilio de su dueño.

El año pasado, en esta misma fecha, cuando se celebraban los festejos de la vecina localidad de Estrecho de San Ginés, uno de los familiares de don Francisco González Toledano, dueño del animalito, se dejó la jaula abierta, ocasión que aprovechó el "periquito" para escapar. Hoy, precisamente al cumplirse un año de su fuga, el ave apareció en una higuera del patio de la casa del señor González. El propietario pudo comprobar por una pinta colorada bajo una de las alas que el "periquito" en cuestión era el mismo que escapó de su jaula.

Libros, Revistas, Impresos de larga tirada, Trabajos comerciales. Encárguelos en los talleres tipográficos de EL ADELANTADO